



PROCES VERBAL

încheiat astăzi, 14 septembrie 2021, cu ocazia desfășurării ședinței ordinare a
Consiliului Local Gurghiu

Prin Dispoziția Primarului nr. 157 din data de 07 septembrie 2021 și a Convocatorului nr. 6403 din 07 septembrie 2021, Primarul Comunei Gurghiu, Boar Laurențiu Dumitru, a convocat Consiliul Local Gurghiu, județul Mureș, în Ședință extraordinară, pentru data de 14 septembrie 2021, ora 14,00, în Sala Mare de ședințe a Primăriei Gurghiu, str. Petru Maior, nr. 8, având următorul

PROIECT AL ORDINII DE ZI:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea contractării unui împrumut în valoare de 3.000.000 lei, în conformitate cu prevederile art. 1 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 83/2021 pentru unele măsuri fiscal-bugetare privind acordarea unor împrumuturi din Trezoreria Statului

Participă următorii consilieri: Benkö Aurora, Bodor Ibolya Olimpia, Buțiu Lucian, Costea Ovidiu-Călin, Dumbrava Nicolae Francisc, Dumbravă Vasile, Hărșan Ioan-Eugen, Hărșan Viorel-Mihail, Illyés-Kantor Zoltan, Kiss Tibor-Stefan, Pop Călin-Vasile, Pop Ioan, Suciu Maria, Șiara Marius-Eugen, Șuteu Vasile-Ovidiu

Lipsește motivat: nimeni

Invitat: Dan Stela Liliana – delegat sătesc al satului Adrian

Dintr-un total de 15 consilieri, fiind prezenți 15 ședința este declarată statutară.

Este supus spre aprobare Procesul-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local Gurghiu din data de 30 august 2021, și se votează:

Pentru – 15
Împotrivă – 0
Abțineri – 0

În continuare se dă citire Proiectului Ordinii de zi, se supune la vot și se votează

Pentru – 15
Împotrivă – 0
Abțineri – 0

Este aprobată ordinea de zi pentru ședința Consiliului Local Gurghiu din data de 14 septembrie 2021

Se trece la **punctul 1** de pe Ordinea la zi : Proiect de hotărâre privind aprobarea contractării unui împrumut în valoare de 3.000.000 lei, în conformitate cu prevederile art. 1 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 83/2021 pentru unele măsuri fiscal-bugetare privind acordarea unor împrumuturi din Trezoreria Statului

Domnul Primar salută prezența doamnelor și domnilor consilieri și fiind vorba despre un proiect de hotărâre discutat și în ședințele anterioare, se trece la dezbateri.

Domnul consilier Hărșan Ioan-Eugen întreabă dacă sumele care vor face obiectul împrumutului se regăsesc în bugetul local.

Domnul Primar răspunde că actul normativ de aprobare a modalității de contractare a împrumutului a fost publicat abia în cursul lunii august și deci sumele care vor face obiectul împrumutului nu au cum să se regăsească în bugetul aprobat inițial la începutul anului.

Domnul consilier Hărșan Ioan-Eugen întreabă dacă nu ar trebui așteptată o eventuală rectificare bugetară la nivel național.

Domnul Primar propune inițierea unui împrumut până nu se epuizează sumele alocate în acest scop, aceasta fiind modalitatea prin care se acordă facilități autorităților locale.

Domnul consilier Buțiu Lucian intervine și menționează că acest moment în care să nu se poată susține partea de cofinanțare a proiectelor a fost anticipată încă din momentul inițierii proiectelor, pe de altă parte, pierderea oportunităților de finanțare ca urmare a acestei temeri nu este o soluție.

Domnul Primar răspunde că la data accesării fondurilor și asumarea costurilor de cofinanțare nu se putea anticipa creșterea costurilor materialelor de construcție din ultimele luni și nici a costurilor implicate de emiterea OUG 114/2018. Pentru a putea continua executarea proiectelor sau pentru a fi licitate, în ultimii ani a fost necesară actualizarea valorii lor cu includerea acestor majorări. Decizia de a angaja un împrumut nu este una ușor de luat dar toate acestea au în spate consultări cu specialiști în domeniu, cu firma de consultanță . Dacă în ședințele anterioare, când s-a discutat despre posibilitatea accesării acestui împrumut s-a încercat o comunicare deschisă a impasului în care se află comuna, au fost făcute interpretări rău intenționate și publicate pe rețele de socializare ca decizii luate discreționar de către Primarul comunei în detrimentul cetățenilor deși nu s-a discutat de majorări de taxe și impozite ca urmare a contractării împrumutului.

Domnul consilier Buțiu Lucian întreabă dacă sumele din împrumut vor fi utilizate strict pentru acoperirea costurilor de cofinanțare.

Domnul Primar răspunde că sumele vor avea destinație specială și vor fi ca atare cuprinși în buget, neputând fi utilizați în alt scop.

Nemaifiind alte luări de cuvânt și având avizul favorabil al comisiei de buget, se propune supunerea la vot și se votează:

Pentru – 12

Împotriva – 3 (Benko Aurora, Hărșan Ioan-Eugen, Pop Ioan)

Abțineri – 0

Este aprobată **Hotărârea nr. 53 din 14 septembrie 2021** privind aprobarea contractării unui împrumut în valoare de 3.000.000 lei, în conformitate cu prevederile art. 1 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 83/2021 pentru unele măsuri fiscal-bugetare privind acordarea unor împrumuturi din Trezoreria Statului

Nemaifiind puncte pe Ordinea de zi se trece la **Diverse:**

1. Domnul consilier Dumbrava Nicolae-Francis semnaleză faptul că pubele stradale din zona străzii Crișan sunt neîncăpătoare și se umplu la câteva zile de la golire.

Domnul Primar răspunde că în momentul în care acestea sunt pline să fie anunțat pentru ca în cel mai scurt timp să fie atenționată firma de salubritate să ridice deșeurile. Numărul containerelor stradale este fix și a fost primit prin intermediul ADI Ecolect și oricum sunt întâmpinate probleme în identificarea locurilor în care acestea să fie amplasate pentru a nu stânjeni locuitorii din jur. Chiar în cursul zilei de 14 septembrie a fost efectuat un control din partea Agenției pentru Mediu Mureș iar comuna a fost sancționată cu suma de 5.000 lei, pentru nediminuarea cantității de deșuri.

Domnul consilier Pop Ioan semnaleză că deși achită taxa de salubritate pe firmă la adresa fermei pe care o deține, niciodată nu i-a fost ridicat gunoiul.

Domnul Primar răspunde că va fi anunțată firma de salubritate să ridice deșeurile și de la adresa fermei deținute de domnul consilier. Cu această ocazie, domnul Primar îi reamintește domnului consilier că poate duce tubul de pod pentru repararea drumului de exploatare la locurile de câmp care trece pe lângă fermă.

2. Doamna consilier Benko Aurora își exprimă nemulțumirea că nu a văzut un program al Festivalului Medieval care se va organiza în data de 19 septembrie și propune ca în cadrul festivalului să fie organizată o slujbă religioasă.

În ceea ce privește convocarea pentru ședința din data de 30 august, doamna consilier semnaleză faptul că a fost făcută o convocare pentru o ședință extraordinară care ulterior nu a mai avut loc iar convocarea pentru ședința din data de 30 august a fost primită cu întârziere.

Doamna Secretar generala comunei răspunde că în perioada în care s-a făcut convocarea la ședință se afla în concediu de odihnă și era plecată din țară fapt ce a dus la deficiențe în comunicare iar convocarea pentru o ședință extraordinară nu s-a mai justificat fapt ce a dus la renunțarea convocării și propunerea de analizare a subiectului în cadrul ședinței din data de 30 august.

În încheiere doamna consilier Benko Aurora solicită publicarea pe pagina de internet a primăriei a tuturor contractelor încheiate și a exercițiului bugetar.

Domnul Primar răspunde că toate datele publice se regăsesc publicate, în caz contrar doamna consilier putând sesiza organele competente cu privire la deficiențele constatate.

Nemaifiind alte luări de cuvânt, domnul Primar mulțumește pentru prezență iar doamna consilier SUCIU MARIA, în calitate de președinte de ședință, declară ședința închisă.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
SUCIU MARIA**

**CONTRASEMNEAZĂ,
SECRETAR GENERAL,
Oprea Maria**

